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2. Совершенствовать структуру каналов сбыта продукции, путем сокращения промежуточных посреднических звеньев, а так же 
увеличения фирменной и оптовой торговли.  

3.Повысить конкурентоспособность производимой продукции, путем улучшения качества вина (в соответствии с международными 
стандартами по качеству) и их дизайна.  

4.Защитить винопродукцию от фальсификации введением фирменных колпачков, фирменных бутылок, этикеток со средствами 
защиты.  
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РЕЗЮМЕ  
Проаналізований сучасний стан, виявлені проблеми і намічені перспективи розвитку конкурентоспроможності виноградорско-
винодельческой промисловості АРК. 
Ключові слова: світовий ринок вина, виноградно-виноробний підкомплекс, експортний потенціал, конкуренція, виноматеріали. 
РЕЗЮМЕ  
Проанализировано современное состояние, выявлены проблемы и намечены перспективы развития конкурентоспособности виноградорско-
винодельческой промышленности АРК.  
Ключевые слова: мировой рынок вина, виноградно-винодельческого подкомплекс, экспортный потенциал, конкуренция, виноматериалы. 
SUMMARY  
Современное государство Крымского выращивания винограда и winemaking проанализировано, проблемы и перспективы развитие 
конкурентоспособности winemaking промышленности выявлено. 
Keywords: world wine market, viniculture and winemaking agriculture of Ukraine, export potential, competition, wine materials. 
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Протягом останньої декади Сирія проводить активну інтеграцію в глобальну систему міжнародних економічних відносин. 

Лібералізація зовнішньої торгівлі, підписання цілого ряду угод про вільну торгівлю, створення митних союзів тощо є, наразі, вагомою 
передумовою включення Сирії на вельми вигідних стартових позиціях до сучасної системи міжнародних економічних відносин. 
Характерним прикладом успішної співпраці в сфері розширення зовнішньоторговельних зв’язків з окремими країнами світу є досвід 
співробітництва між Сирією та Іраном, детально проаналізований автором. 

Пріоритетним напрямком розвитку економіки Сирії на сучасному етапі є здійснення комплексної інтеграції економіки держави з 
іншими країнами арабського світу та розвиток міжнародних економічних відносин з ними. В рамках системи економічних реформ, які, 
наразі, реалізуються в країні, досить багато зусиль зосереджено на лібералізації зовнішньої торгівлі, що здійснюється з метою, в першу 
чергу, комплексної інтеграції Сирії як невід’ємної частини світової економіки. Сирія має намір приймати активну участь в реалізації дво- та 
багатосторонніх угод, міжнародних конвенцій, роботі різного роду міжнародних організацій та функціонуванні міжнародних та 
регіональних блоків. 

До недавнього часу економіка Сирії характеризувалась централізацією управління та плановістю діяльності та розвитку, що призвело 
до існування цілого ряду митних та іншого роду захисних бар’єрів, які, наразі, виявились серйозною перепоною інтеграції Сирії в систему 
міжнародних економічних відносин. Однак, з початку 1990-х років, коли урядом країни було розпочато системне реформування економіки, 
було прийнято цілу низку законодавчих актів, основною метою яких є відкриття Сирії для міжнародного бізнесу в найрізноманітніших 
формах його прояву. Так, зокрема, Закон №10 від 1991 року стосувався стимулювання іноземних та вітчизняних інвестицій шляхом 
скорочення податків та забезпечення вільного руху капіталу. В подальшому було прийнято ряд законодавчих актів, які передбачали 
юридичний захист іноземних інвесторів та їх капіталовкладень на території Сирії, а також відкривали ряд галузей для інвестицій, які до 
цього вважались виключно державною прерогативою діяльності. [3] 

Крім того, здійснюється полегшення проходження митних процедур та знижується податковий тягар, що протягом довгого періоду 
часу гальмувало розвиток зовнішньої торгівлі Сирії. Зазнає суттєвої лібералізації й сама структура системи зовнішньої торгівлі Сирії. 
Зокрема, до недавнього часу існували такі обмеження, як необхідність діяти через національних торгових агентів з метою здійснення 
імпорту на територію країни; виключно державний контроль окремих галузей, а також монополізація деяких секторів економіки. 
Подолання саме цих перепон лібералізації та розвитку зовнішньої торгівлі є, наразі, пріоритетними завданнями діяльності уряду Сирії.  

Активно реформуються також сектори фінансових та страхових послуг. Протягом багатьох десятиліть банківські та страхові компанії, 
які створювались та могли здійснювати діяльність на території країни, були виключно державними. На сьогоднішній день, на території 
країни дозволено створювати та проводити діяльність банківських та страхових структур, які належать приватному сектору, а також 
іноземним представництвам або філіям міжнародних компаній на території Сирії. 
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З 1997 року Сирія здійснює активну політику лібералізації торгівлі з країнами арабського регіону. Зокрема, на сьогоднішній день 
знято цілий ряд тарифних та нетарифних бар’єрів у здійсненні зовнішньої торгівлі між Сирією та країнами даного регіону; з багатьма 
країнами підписано різного роду двосторонні угоди про вільну торгівлю, створення митних союзів тощо. 

Наступним пріоритетним кроком лібералізації зовнішньої торгівлі Сирії є вирішення поза регіональних проблем. Зокрема, у 2004 році 
було підписано першу угоду про партнерство між Сирією та Європейським Союзом, у 2007 році – угоду про вільну електронну комерцію 
між Сирією та Туреччиною. В результаті заяви від 2001 року, з 2010 року Сирія отримала статус спостерігача у ВТО. [5] 

Наразі ведуться активні переговори з Росією, Білорусією та Казахстаном про можливість створення митного союзу. На стадії 
переговорного процесу знаходяться проекти торговельних угод з Бразилією, Аргентиною, Уругваєм та Парагваєм. На цій же стадії 
знаходиться процес підписання двосторонньої торговельної угоди між Сирією та Україною. В 2010 році Сирія підписала угоду з Китаєм 
про широкомасштабне укріплення торгово-економічного та технічного співробітництва, а також уникнення подвійного оподаткування та 
спільну скоординовану політику в сфері запобігання уникнення оподаткування з боку обох країн. 

Станом на травень 2011 року Сирія також уклала 80 двосторонніх інвестиційних угод, в першу чергу з арабськими країнами, 41 
міжнародну угоду, 33 угоди, що стосуються уникнення подвійного оподаткування, а також 6 іншого роду міжнародних інвестиційних угод. 

В рамках інтеграції в світову економіку уряд Сирії також приділяє достатньо уваги врегулюванню питань, пов’язаних з охороною 
навколишнього середовища, побудови соціально-орієнтованої ринкової економіки тощо. Нині діючий п’ятирічний план соціально-
економічного розвитку країни містить, зокрема, наступні пріоритетні завдання: 

 зниження митних зборів; недопущення їх використання виключно з метою захисту національного товаровиробника, що саме 
по собі суперечить задекларованому країною курсу лібералізації зовнішньої торгівлі; 

 досягнення збалансованого сальдо торговельного балансу з метою досягнення стійкого розвитку економіки держави; 
 за можливості (при умові існування двосторонніх договорів та міжнародних угод з певними країнами) застосовувати до 

іноземних контрагентів національний митний режим, який би дозволив уникнути дискримінаційного характеру регулювання діяльності 
іноземних контрагентів на ринку Сирії, який широко застосовувався до недавнього часу; 

 досягти широкої диверсифікації експорту з метою підвищення конкурентоспроможності вітчизняних товарів та послуг та 
розширення присутності сирійської продукції на іноземних ринках; 

 надання широких преференцій імпортерам як один з першочергових кроків лібералізації зовнішньої торгівлі; 
 активізація переговорного процесу з рядом пріоритетних країн - провідних торговельних партнерів з метою підписання 

договорів про створення зон вільної торгівлі; 
 відкриття ряду приватних банків та страхових компаній, зокрема ісламських; 
 подолання існуючої монополізації ряду секторів економіки та встановлення натомість законодавчих норм сприяння розвитку 

здорової конкуренції; 
 створення сприятливого для іноземного інвестування середовища з першочерговою метою розширення торговельних зв’язків 

Сирії з іноземними контрагентами; 
 побудова інтегрованої та взаємно скоординованої системи державних органів регулювання, які б реалізовували єдину 

цілеспрямовану політику лібералізації та подальшого розвитку зовнішньої торгівлі Сирії; 
 розробка нормативної бази з метою створення єдиного митного союзу арабських держав; 
 розробка та впровадження єдиної концепції якості товарів, яка б відповідала світовим стандартам якості, з метою підвищення  

технічних та якісних характеристик вітчизняної продукції та, відповідно, підвищення рівня її конкурентоспроможності на світовому ринку; 
 спрощення митних процедур шляхом створення «єдиного вікна» для митного оформлення товарів; 
 створення необхідної розвинутої та розгалуженої інфраструктури, яка б включала водний, наземний та повітряний транспорт, 

та була достатньою для забезпечення задовільного рівня торговельних потоків через територію Сирії; 
 розвиток мережі телекомунікацій; створення конкурентоспроможних операторів в сфері мобільного зв’язку, Інтернету, 

інших провідних та безпровідних мереж; 
 розвиток маркетингових комунікацій та відповідного інструментарію з метою ефективного просування сирійської продукції 

на іноземні ринки; 
 підготовка кадрів відповідної кваліфікації в сфері економіки, менеджменту, маркетингу та програмування з метою 

забезпечення належного комплексу реалізації поставлених стратегічних та оперативних завдань розвитку сфери зовнішньої торгівлі Сирії. 
[1] 

Ефективне вирішення цілого ряду поставлених завдань стане свідченням успішної реалізації нового курсу економічних реформ, 
пріоритетним напрямком яких є лібералізація торгівлі та інвестування. Актуальним залишається питання спрощення імпорту, збільшення 
обсягів експорту, а також регулювання транзитної торгівлі. 

Позитивним є наявність складової, що стосується економічного, соціального та загально людського стійкого розвитку, в усіх дво- та 
багатосторонніх міжнародних торговельних та економічних угодах. Окрім підвищення конкурентних позицій Сирії на світових товарних 
ринках, збільшення показників та покращення структури зовнішньої торгівлі, Сирія сподівається, в результаті даних кроків, подолати 
внутрішні проблеми, пов’язані з розвитком інституційної системи країни, інфраструктури, людського потенціалу та інших факторів, 
подолання яких дозволило б максимізувати вигоду Сирії від подібного співробітництва. 

Співробітництво Сирії з іншими країнами світу можна умовно розподілити на наступні групи: 
 угоди щодо заохочення та взаємного захисту інвестицій, що передбачають сприяння інвестицій між країнами шляхом 

надання гарантій вільного переміщення фінансових потоків між країнами, створення сприятливих умов їх реалізації, дотримання принципів 
рівності та суверенітету тощо; 

 угоди щодо торгово-економічного та технічного співробітництва та сприяння, які передбачають сприяння розвитку 
міжнародних економічних відносин, підвищення ефектів, які отримують від їх реалізації всі сторони-учасники договорів. Даний вид угод 
передбачає налагодження співробітництва в комерційній, економічній, технічній та технологічній сферах, а також організацію спільних 
виставок та ярмарок, реалізацію окремих специфічних проектів; 

 угоди про торговельне співробітництво, основною метою яких є розвиток відносин та тісне співробітництво між країнами в 
сфері комерційного обміну (наприклад, укладання договорів концесії). Розширення даного співробітництва має досягатись в результаті 
створення взаємно вигідних умов діяльності іноземних контрагентів на території приймаючої держави, усунення існуючих торговельних 
бар’єрів тощо; 

 конвенції про вільну торгівлю, які являють собою угоди про вільну торгівлю, спрямовані на зміцнення торгівлі та інвестицій, 
розширення та диверсифікацію двостороннього співробітництва у визначених сферах, в яких існує чітко окреслений обопільний інтерес 
всіх сторін-учасниць конвенції щодо створення сприятливих торговельних умов, які базуються на принципах рівності, недискримінації, а 
також балансу прав та обов’язків кожної зі сторін. Пільги, які передбачені даними угодами  з метою зниження тарифів та уникнення 
нетарифних бар’єрів повинні, окрім розвитку двостороннього співробітництва, всіляко сприяти загальному економічному та соціальному 
розвитку країн. [4] 

Наразі, одним з найбільш пріоритетних партнерів щодо укладення двосторонніх угод щодо вільної торгівлі, є Іран. 
Зважаючи на тісніть та важливість традиційних зв’язків, які існують між Сирією та Іраном, а також спільність стратегічних цілей та 

інтересів, двосторонній договір щодо вільної торгівлі повинен не лише підтримувати дружні взаємовідносини між країнами, а й всіляко 
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сприяти розвитку в сфері економічного співробітництва та торгівлі. Особливо гостро дані завдання постають в умовах поглиблення 
глобалізацій них процесів світової економіки та включення в дані процеси Сирії та Ірану.  

Подібна угода має на меті сприяння гармонійного розвитку обох країн, розширення та диверсифікацію співробітництва між ними, 
створення сприятливого бізнес-середовища як для національних, так й іноземних контрагентів на засадах рівності, недискримінації та 
збалансованості прав та обов’язків сторін. 

Дана угода передбачає наявність перехідного п’ятирічного періоду. Дія даної угоди спрямована на: 
 розширення економічного співробітництва та підвищення життєвого рівня населення обох країн; 
 поетапна відмова від обмежень та перепон, які існують в торгівлі товарами між даними країнами, в першу чергу 

сільськогосподарської галузі; 
 сприяння гармонійному розвитку економічних відносин між країнами з метою збільшення обсягів двосторонньої зовнішньої 

торгівлі; 
 забезпечення справедливих умов конкуренції між комерційними партнерами – контрагентами різних країн – торговельних 

партнерів; 
 усунення митних та нетарифних бар’єрів, які існують на сьогоднішній день в торгівлі між Сирією та Іраном. [6] 
Конвенція передбачає поетапне скорочення митних платежів, запровадження окремих ставок мит, повністю безмитну торгівлю для 

окремих видів товарів. 
Податок на додану вартість, а також необхідність отримання платної ліцензії на імпорт окремих товарів, не сплачується у випадку 

існування податкових тарифів на даний вид товару з метою уникнення подвійного його оподаткування. 
Дана конвенція усуває всі існуючі кількісні обмеження на імпорт, а також будь-які інші обмеження зовнішньої торгівлі, які існують 

між країнами і дублюють один одним оподаткування одних і тих же операцій.  
Окремою статтею обумовлюються питання прозорості здійснення зовнішньо торговельної діяльності між контрагентами країн-

учасниць Конвенції, відкритості звітності, статистичних даних, а також сприяння практичної реалізації всіх пунктів Конвенції з метою 
розширення двостороннього економічного співробітництва між Іраном та Сирією. 

Країни зобов’язуються усунути всі дискримінаційні перепони здійснення зовнішньо торговельних операцій, а також інші приховані 
обмеження, в тому числі субсидіювання експорту, кількісні обмеження транзиту товарів через територію Ірану та Сирії і т.п.  

Дотримання принципів моральності, релігійних цінностей, національних інтересів та безпеки, захисту національного надбання, 
охорони художніх, історичних, археологічних, природних і, особливо, не відновлюваних (в першу чергу, золота та срібла), ресурсів країн, а 
також захисту життя та здоров’я людей, тварин та рослин, є обов’язковим з боку обох країн-учасниць Конвенції в процесі реалізації будь-
яких заходів, пов’язаних з зовнішньоторговельною політикою. 

Натомість, кожна з країн залишає за собою право знищити товар, що становить будь-яку загрозу навколишньому середовищу або 
життю та здоров’ю споживачів, або ж призупинити чи заборонити його імпорт на територію країни. Разом з тим, якщо частка імпорту 
даного товару становить менше 3% від загального обсягу імпорту даного виду товару до країни, подібні санкції застосовуватись не будуть. 

Окремим питанням є надання сторонам можливості застосування антидемпінгових мит в разі виявлення фактів явного або 
прихованого використання демпінгу, який би наносив безпосередню шкоду функціонуванню та розвитку національної промисловості 
країни-імпортера. 

Термін «демпінг» в даному випадку трактується як встановлення ціни товару на рівні нижчому за природну цінність даного товару, 
визначену шляхом співставлення його ціни та ціни аналогічних товарів на ринку країни-експортера, або ж нижчою за середню ціну на 
аналогічний товар, встановлену на ринку країни-імпортера. [2] 

В разі виявлення демпінгу ставка антидемпінгового мита має встановлюватись на такому рівні, який би дозволив компенсувати 
виключно розмір збитків, понесених національною економікою через конкретний випадок демпінгу. 

Обмеження імпорту дозволяється також в разі незадовільного стану платіжного балансу приймаючої країни як тимчасовий 
стабілізаційний захід. 

Загалом, дана угода, як і більшість подібних двосторонніх угод між Сирією та іншими країнами – пріоритетними торговельними 
партнерами, регулює основні аспекти двосторонньої зовнішньої торгівлі, включаючи транзит товарів з третіх сторін, за умови дотримання 
загальних принципів недискримінації, рівності, національної безпеки, тощо. [6] 

Наразі Сирією підписано близько ста подібних угод, на переговорній стадії знаходиться ще досить значна їх кількість, що дозволить в 
найближчому часі створити вельми сприятливе середовище для розвитку зовнішньої торгівлі Сирії не лише з країнами арабського регіону – 
найближчими сусідами країни, в й іншими країнами світу, зокрема Європи, що, безумовно, сприятиме успішній та найскорішій інтеграції 
країни в глобальну систему міжнародних економічних відносин. 
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РЕЗЮМЕ 
У статті зроблено аналіз розвитку міжнародних економічних відносин Сирії, у тому числі охарактеризовано процес лібералізації зовнішньої 
торгівлі. 
Ключові слова: міжнародні економічні відносини, міжнародна торгівля, лібералізація зовнішньої торгівлі. 
РЕЗЮМЕ 
В статье сделан анализ развития международных экономических отношений Сирии, в том числе охарактеризован процесс либерализации 
внешней торговли. 
Ключевые слова: международные экономические отношения, международная торговля, либерализация внешней торговли. 
SUMMARY 
The article presents an analysis of international economic relations of Syria, including the described process of liberalization of foreign trade. 
Keywords: international economic relations, international trade, liberalization of foreign trade. 

 
 


